
و به منظور ایجاد بستت    های مستقیم اصلاحی قانون مالیات (244)ماده  با توجه به

هتای حت     لازم ب ای حضور نمایندگان سازمان نظام مهندسی در جلسات هیتات 

نسبت به ب گ تشخیص مالیات معت ض و اختلاف مالیاتی، مقتضی است اشخاصی که 

های حت   درخواست ط ح پ ونده را در م حله توافق با رئیس امور مالیاتی یا هیات

همزمان با تسلیم اعت اض به ب گ تشخیص مالیات در مهلت  اختلاف مالیاتی دارند،

نماینتده  "را بته عنتوان    "سازمان نظام مهندسی ساختمان استان ته ان" مق ر،

 بطتور متتتو     "های مستقیم قانون مالیات (244)ماده  (3)بند  موضوعانتخابی 

 )در هنگام ثبت التت ونیتی اعت اضات و شتایات در سامانه( اعلام نمایند. 

تواند نمایندگان دیگ ی را با توجته بته نتوع     در غی  این صورت امور مالیاتی می

 ور در جلسه نماید.فعالیت مودی از بین سای  نمایندگان انتخا  و دعوت به حض

 

 

به  شتایات و اعت اضات التت ونیتی ثبت راهنمای

های مالیاتیب گه  
 

 

   
 

 



 های مالیاتی راهنمای ثبت التت ونیتی اعت اضات و شتایات به ب گه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  روز از تاریخ ابلاغ از ط یتق پنجت ه واحتد     33مهلت اعت اض به اوراق مطالبه/است داد

 باشد. می "www.tax.gov.ir" خدمات التت ونیتی سازمان امور مالیاتی به نشانی

  روز از تتاریخ ثبتت    44های مستقیم و ظ ف متدت   قانون مالیات (232)در اج ای ماده

اعت اض مؤدی در سامانه، به پ ونده رسیدگی و نتیجه از ط یق سامانه بته متؤدی اعتلام    

 گ دد.  می

  مؤدی بعد از اطلاع از نتیجه متلف است از ط یق سامانه، م اتب پذی ش و یا عدم پذی ش

خود نسبت به درآمد/مأخذ مشمول مالیات تعدی  شده را حداکث  تا آخت ین روز مهلتت   

 های مستقیم به اطلاع امور مالیاتی ب ساند. قانون مالیات (232)اج ای ماده 

ه منزله عدم رفع اختتلاف اداره امتور مالیتاتی    عدم اظهارنظ  مؤدی در این خصوص ب 

 باشد. می

     در صورت عدم تمتین مؤدی، پ ونده ب ای رسیدگی به صورت التت ونیک به هیتات حت

 اختلاف مالیاتی ارجاع  خواهد شد.  

 شود که مؤدی کماکان به آن معت ض بوده و  ص فا مواردی در هیات ح  اختلاف مط ح می

 های مستقیم مورد پذی ش ق ار نگ فته است. قانون مالیات (232)در م حله موضوع ماده 

  های مستقیم اختلاف خود با اداره امور  قانون مالیات (232)چنانچه مؤدی در اج ای ماده

گ دد و پس  مالیاتی را رفع نماید، پ ونده از لحاظ درآمد مشمول مالیات مختومه تلقی می

ولین م بوطه و پذی ش درخواست احاله پ ونده انص اف از توافق انجام شده با مسئ ،از آن

 باشد. به هیات ح  اختلاف مالیاتی امتان پذی  نمی

  های  قانون مالیات (242)مهلت اعت اض از رای تجدید نظ  به شورای عالی مالیاتی )ماده

 باشد. ماه می 2مستقیم( 
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 های مالیاتی راهنمای ثبت التت ونیتی اعت اضات و شتایات به ب گه

 

 

 اعت اضات و شتایاتسامانه ثبت التت ونیتی 

مراجعه نمایید و سپس وارد سامانه ثبت الکترونیکی اعتراضات و   www.tax.gov.irبرای دسترسی به سامانه به سایت 

 شکایات شوید.

 

  

را انتخاب  "اعتراضات و شکایاتورود به سامانه "صفحه سامانه ثبت الکترونیکی اعتراضات و شکایات گزینه از سپس 

 نمایید.
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 های مالیاتی راهنمای ثبت التت ونیتی اعت اضات و شتایات به ب گه

 

 

 درگاه ملی خدمات التت ونیک سازمان امور مالیاتی

با وارد نمودن کد ملی، شماره همراه، تاریخ تولد و کد امنیتی صحیح، ثبت نام انجام و سپس نام کاربری  "ثبت نام"در منوی 

 شود.  و کلمه عبور از طریق پیامک ارسال می

 

، رمز "ورود به پنل کاربری"با وارد نمودن کد ملی، کلمه عبور و کد امنیتی صحیح، و انتخاب گزینه  "ورود"سپس در منوی 

 شود.  رقمی از طریق پیامک ارسال می 6یکبار مصرف 

 



 های مالیاتی راهنمای ثبت التت ونیتی اعت اضات و شتایات به ب گه

 

 

صفحه درگاه ملی خدمات الکترونیک سازمان ، "ورود به سامانه"در پنجره باز شده با ورود رمز یکبار مصرف و انتخاب گزینه 

 شود. نمایش داده میامور مالیاتی 

 

 دست سی به منوهای اصلی سامانه

 را انتخاب نمایید. "ثبت اعتراضات و شکایات"، گزینه "ها درخواست"پس از ورود به سامانه، از منوی 

 



 های مالیاتی راهنمای ثبت التت ونیتی اعت اضات و شتایات به ب گه

 

 

 

 

 پرونده مالیاتی مورد نظر را انتخاب نمایید. "مشاهده و انتخاب پرونده مالیاتی و مرجع رسیدگی"در صفحه 

 

 

 



 های مالیاتی راهنمای ثبت التت ونیتی اعت اضات و شتایات به ب گه

 

 

 گردد.  فرم ثبت اعتراض/شکایت نمایان می "اعتراض به ممیز کل"سپس با انتخاب گزینه 

 )اعتراض به برگ تشخیص= اعتراض به ممیز کل(

 

نماییکد. در صکورت   کلیکک   "جستجو"را وارد و سپس روی کلید  "شماره برگه مورد اعتراض"فرم ثبت اعتراض/شکایت در 

شود، در صکورت مجکاز بکودن، اطتعکات برگکه در سکامانه        های قانونی بررسی می وجود شماره برگه، امکان اعتراض و مهلت

 تواند اقتم اطتعاتی اعتراض خود را ثبت نماید. شود و مؤدی می می نمایش داده 

 باشد.   ای هیات حل اختتف مالیاتی میشماره برگه مورد اعتراض: شماره برگ ارزیابی، برگ تشخیص یا برگ ر

روز از تکاریخ   03توانکد حکداک ر فکرف     نوع مورد: در صورتی که برگ ارزیابی/تشخیص به مؤدی ابتغ شده باشد، مؤدی می

صادره اعتراض نماید )اعتراض به اداره امور مالیاتی یا شکایت بکه هیکات حکل    ابتغ برگ تشخیص، نسبت به مندرجات برگه 

 بدوی(اختتف 

نکته: درصورتی که پرونده قبت در هیات حل اختتف بدوی طرح شده باشد و مؤدی به برگ رای هیات بدوی اعتراض داشته 

 شود. باشد، گزینه هیات حل اختتف تجدید نظر در این بخش فعال می

 شود. های حل اختتف باشد این گزینه فعال می نام اتحادیه: درصورتیکه اعتراض به هیات

 نماید. مرجع: کاربر نوع مرجع را براساس فرآیند دادرسی مالیاتی در این بخش انتخاب می نوع



 های مالیاتی راهنمای ثبت التت ونیتی اعت اضات و شتایات به ب گه

 

 

 بایست انتخاب گردد.  علت: علت اعتراض مؤدی از این بخش می

 تواند درخواست شرح اعتراض خود را در این بخش وارد نماید.   شرح اعتراض: مؤدی می

ای  چنانچه اعتراض به مبلغ درآمد مشمول مالیات باشد، مبلغ براساس گزینکه  پایه/درآمد مشمول مالیات مورد اعتراض/شکایت:

 گردد.  انتخاب شده است وارد می "علت"که از بخش 

باشکد وارد   مبلغ مالیات مورد اعتراض مؤدی: در این بخش مقدار مالیاتی که مؤدی نسبت بکه مبلکغ ککل مالیکات معتکرض مکی      

 گردد.   می

مبلکغ  "ای هیات بدوی معترض باشد )شکایت به هیات حکل اخکتتف تجدیکد نظکر(، اقکتم      در صورتی که مؤدی نسبت به ر

 باشد. فعال شده و تکمیل اقتم مذکور الزامی می "قبض پرداخت شدهشماره و تاریخ "، "مالیات تایید شده

 

 

 

 

 

 



 های مالیاتی راهنمای ثبت التت ونیتی اعت اضات و شتایات به ب گه

 

 

 ثبت مشخصات وکی /نماینده 

یری خود پیگ "یل/نماینده تام الاختیاروک"به اعتراض توسط رسیدگی در صورتی که مؤدی تمایل داشته باشد تا مراحل بعدی 

فرم ثبت  "افزودن وکیل/نماینده"بایست مشخصات وکیل خود را به اداره امور مالیاتی معرفی نماید. با انتخاب دکمه  گردد، می

 شود.  مشخصات وکیل/نماینده نمایان می

بایست شماره اقتصادی وکیل در سامانه یکپارچه مالیاتی قبت  لازم به توضیح است اگر قصد ثبت مشخصات وکیل را دارید می

 ثبت نام شده باشد در غیر اینصورت امکان ثبت مشخصات وجود نخواهد داشت. 

 گردد.  ثبت میاطتعات در سامانه  "تایید"پس از ورود اقتم درخواستی در این فرم با انتخاب دکمه 

 

 

 ثبت اعت اض/شتایت

نماید و بکا ثبکت    ، درخواست مربوطه را ارسال می"ثبت اعتراض"کاربر پس از تکمیل اقتم اجباری در سامانه با انتخاب دکمه 

شکود. مکؤدی از طریکق     موفقیت آمیز درخواست اعتراضات/شکایات، کد رهگیری توسط سیستم صادر و به او نمایش داده می

 تواند درخواست ثبت شده را پیگیری نماید.  ری میکد رهگی

 

 


